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der Abgeordneten Danny Freymark (CDU) und Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)

vom 7. August 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 12. August 2024)

zum Thema:

Bauverzögerung der Berufsfeuerwehrwache in der Pablo-Picasso-Straße in
Hohenschönhausen – Transparenz herstellen

und Antwort vom 28. August 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 2. September 2024)
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Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen

Herrn Abgeordneten Danny Freymark und Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)
über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin
über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/19960
vom 7. August 2024
über Bauverzögerung der Berufsfeuerwehrwache in der Pablo-Picasso-Straße in
Hohenschönhausen – Transparenz herstellen

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Welche Informationen liegen dem Berliner Senat über Bauverzögerungen der Berufsfeuerwache in
Hohenschönhausen vor?

Antwort zu 1:
Bei der Baumaßnahme Neubau der Schwerpunktfeuerwache Hohenschönhausen sind
Verzögerungen aufgetreten.

Frage 2:
Welche konkreten Ursachen für die Bauverzögerungen wurden durch den Berliner Senat identifiziert und welche
Lösungsansätze wurden bzw. werden von wem verfolgt?

Antwort zu 2:
Die Ursachen für Bauverzögerungen resultieren vor allem aus umfangreichen
Abstimmungsprozessen, besonders in Bezug auf Belange des Natur- und Artenschutzes – wie
dem Herstellen des Ersatzhabitats sowie aus Bauleistungen, die nicht den vereinbarten
Qualitäten entsprachen und deren Korrektur.
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Frage 3:
Wann sollen die Baumaßnahmen konkret abgeschlossen werden (bitte beschreiben Sie auch den aktuellen Stand
des Bauprojekts und die verbleibenden Arbeitsschritte bis zur endgültigen Fertigstellung)?

Antwort zu 3:
Die Technischen Anlagen im Inneren der Feuerwache stehen kurz vor der Fertigstellung. Die
Arbeiten an den Außenanlagen befinden sich derzeit in der Ausführung. Die Fassade und der
Rohbau wurden bereits fertiggestellt und abgenommen.

Die aktuelle Terminplanung sieht eine Fertigstellung und Übergabe der Feuerwache an den
Bedarfsträger für den Februar 2025 vor.

Berlin, den 28.08.2024

In Vertretung

Prof. Kahlfeldt
................................
Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen


